

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 978

Vineri 31 iulie 1987

6 PAGINI — 50 BANI

In spiritul dialogului democratic desfășurat permanent de secretarul general al partidului cu oamenii muncii din toate domeniile vieții economico-sociale

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a efectuat o vizită de lucru la Combinatul petrochimic Midia și la Institutul de cercetare și producție Palas-Constanța

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, joi, o nouă vizită de lucru în județul Constanța.

Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii constanțeni a prilejuit o analiză cuprinzătoare a modului în care se indeplinește sarcinile prevăzute pentru acest an, obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea pentru actualul cincinal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu multă însuflețire de colectivele de muncă din unitățile vizitate, care au exprimat cu satisfacție și respect sentimentele de neajmurate dragoste și recunoștință ale tuturor celor ce trăiesc și muncesc în acest județ pentru preocuparea statornică a secretarului general al partidului în înfăptuirea așezării dobrogene în întregii țări, să devină mai oritoare, ca viața tuturor cetățenilor patriei să fie tot mai bună. Cel prezent au făcut o vizită entuziastă tovarășul Nicolae Ceaușescu, manifestându-și bucuria de a se reîntâlni cu conducătorul iubit al partidului și statului. S-a aplaudat și ovacionat în unison, s-a scandat cu însuflețire: „Ceaușescu — P.C.R. I!”, „Ceaușescu — P.C.R. I!”, „Stima noastră și îndria, Ceaușescu — România!”.

Vizita a început la **COMBINATUL PETROCHIMIC MIDIA**, construit la inițiativa secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, obiectiv reprezentativ al perioadei de mare înflorire inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R.

La coborârea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată de primul secretar al Comitetului județean de partid, Mihai Marina.

O formațiune alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

Pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere au oferit buchete de flori.

Vizita s-a constituit din primele momente într-un rodnic dialog de lucru, în cadrul căruia au fost examinate probleme esențiale privind activitatea desfășurată și rezultatele obținute de colectivul acestei importante unități a petrochimiei românești.

La analiză efectuată au participat tovarășii Gheorghe Oprea, Silviu Curticeanu, precum și miniștrii, alte cadre de conducere și specialiști din producție și cercetare.

Directorul combinatului, Constantin Roncea, a prezentat etapele de dezvoltare a acestei mari unități industriale. S-a arătat că aproape toate instalațiile rafinării depășesc capacitatea proiectată, iar unele au depășit parametrii prevăzuți. A fost înfățișată, totodată, stadiul actual al realizării noilor instalații petrochimice, care se află în diverse faze de execuție sau în probe tehnologice. S-a precizat că aceste obiective de mare complexitate, ca și tehnologiile prevăzute, sînt concepute de specialiștii din cadrul unităților Institutului central de chimie.

În timpul vizitei au fost prezentate principalele indicatori de plan pe 1987 și pe întregul cincinal, relevându-se felul cum se acționează pentru îndeplinirea lor.

O atenție deosebită a fost acordată analizării modului în care se înfăptuiesc programele de organizare și modernizare a proceselor de producție prevăzute pentru actualul cincinal, programe elaborate sub îndrumarea directă a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, președinte al Consiliului Național al Științei și Inventivității.

S-a evidențiat că prin finalizarea măsurilor cuprinse în aceste importante programe se vor înregistra, la nivelul anului 1990 comparativ cu 1985, o creștere de peste 3 ori a producției, o dublare a productivității muncii, o mai bună valorificare a țigului prelucrat, sporirea eficienței întregii activități. Ilustrându-se cele de mai sus, a fost prezentat procedeele de modernizare a instalației de reformare catalitică prin regenerarea con-



tinuă a catalizatorului, care permite obținerea unor importante sporuri de producție, componenți petrochimici noi, realizarea unor carburanți superiori și reducerea consumurilor energetice. Au fost relevate, în același timp, alte tehnologii de vîrf, care vor asigura prelucrarea unor reziduuri petroliere, recuperarea resurselor refolosibile de energie și utilizarea acestora în principal în procesele tehnologice. Aplicarea acestor tehnologii va contribui și la reducerea gradului de poluare a mediului înconjurător.

Pe parcursul vizitării unor unități de bază ale combinatului —

instalațiile de reformare catalitică, de proliță, de polipropilenă — tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se acționeze cu toată hotărîrea pentru urgentarea aplicării programelor de organizare și modernizare a producției prevăzute pentru actualul cincinal. S-a indicat ca unele din aceste programe să fie revăzute împreună cu institutele de cercetare de profil, pentru a se identifica noi soluții menite să conducă la creșterea substanțială a ponderii produselor cu valoare ridicată. S-a indicat Ministerului Industriei Petrochimice, centralei de resort, Institutului de chimie și Combinatului

de la Midia să concluzioneze strins și să găsească procedee mai eficiente pentru valorificarea superioară a țigului. Secretarul general al partidului a cerut, totodată, să se ia măsuri energice în vederea punerii în funcțiune, într-un termen cât mai scurt, a instalațiilor aflate în fază avansată de construcție. A fost subliniată necesitatea introducerii fișelor de calitate pentru utilajele și instalațiile din sectoarele chimic și petrochimic — acțiune menită să determine creșterea răspunderii alt în faza de execuție, cit și la montaj.

(Continuare în pag. a V-a)



PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

James Spicer,

vicepreședintele Partidului Conservator din Marea Britanie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, 30 iulie, în stațiunea Neptun, pe James Spicer, vicepreședintele Partidului Conservator din Marea Britanie, președintele Departamentului relațiilor externe al partidului, aflat într-o vizită în țara noastră.

Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu cordiale urări din partea liderului Partidului Conservator din Marea Britanie, prim-ministru al guvernului britanic, Margaret Thatcher, și a președintelui partidului, Norman Tebbit. În același

timp, el a exprimat deosebită mulțumiri pentru întevăderea acordată, pentru posibilitatea oferită de a vizita România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită primului ministru al guvernului britanic și președintelui Partidului Conservator din Marea Britanie un călduros salut și cele mai bune urări.

În cadrul convorbirii au fost relevate bunele raporturi de oriente și colaborare dintre România și Marea Britanie, apreciindu-se că există posibilități reale pentru dezvoltarea în continuare a acestor relații, îndeosebi în domeniul economic.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale vieții politice mondiale, îndeosebi problemele dezarmării nucleare, ale soluționării pe cale pașnică, prin tratative, a diferendurilor dintre state, ale luptei pentru întărirea securității, colaborării și păcii în Europa și în lume.

A fost subliniată necesitatea ca țările și popoarele europene să-și asume o răspundere mai mare și să aibă un rol tot mai activ în vederea eliminării rachetelor nucleare de pe continent, consolidării politicii de destindere și securitate, întăririi încrederii și conlucrării între statele continentului, pentru realizarea unei Europe unite a păcii și colaborării.

Roger Gailliez,

secretar general al Partidului Socialist Valon din Belgia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, în stațiunea Neptun, pe Roger Gailliez, secretar general al Partidului Socialist Valon din Belgia, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră.

Oaspetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu cordiale urări de sănătate și fericire, de noi succese în activitatea ce o desfășoară pentru progresul și propășirea României.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat oaspetelui salut călduros și urări de noi succese în activitatea Partidului Socialist Valon din Belgia.

În timpul întevăderii, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, s-a procedat la o informare reciprocă cu privire la activitatea și preocupările celor două partide și a avut loc un schimb de păreri asupra unor probleme actuale ale vieții internaționale.

În acest cadru a fost evidențiat cursul ascendent al raporturilor de colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Valon din Belgia, întemeiate pe deplină egalitate în drepturi și respectul reciproc. S-a exprimat dorința dezvoltării și în viitor a acestor relații în interesul celor două partide, al întăririi prieteniei și colaborării dintre România și Belgia, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

În cadrul schimbului de păreri în probleme ale vieții politice internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat, și cu acest prilej, rolul și răspunderea deosebită ce revin statelor europene în înfăptuirea dezarmării, îndeosebi a dezarmării nucleare, în asigurarea păcii, întărirea colaborării și conlucrării pe continent. S-a relevat necesitatea continuării eforturilor pentru a se ajunge la acorduri concrete menite să contribuie la reducerea armamen-

telor nucleare și convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare, pentru instaurarea unui climat de pace, securitate, încredere și cooperare în Europa și în întreaga lume. Au fost apreciate importanța încheierii unui acord între U.R.S.S. și S.U.A., pe baza propunerii formulate de ambele părți, cu privire la retragerea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și a celor operative-tactice.

În acest context s-a subliniat importanța întăririi conlucrării și colaborării dintre partidele comuniste, socialiste, social-democrate, dintre toate forțele democratice și progresiste în lupta pentru realizarea de înțelegeri coresponsabile în domeniul dezarmării, al întăririi securității, colaborării și păcii pe continentul european și în întreaga lume.

La primire a participat tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

PREVEDERILE RECENTULUI DECRET

AL CONSILIULUI DE STAT STIMULEAZĂ PRETUTINDENI

Mobilizarea forțelor pentru îndeplinirea ritmică, integrală a planului la export

Începînd de mîine, 1 august, va intra în vigoare Decretul Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind unele măsuri pentru creșterea corespunzător a activității și realizarea producției de export și a exportului. Încercîndu-se în ansamblul măsurilor luate în mod constant de conducerea partidului și statului nostru, sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea sistemului de retribuție a oamenilor muncii din toate domeniile de activitate, recentul decret vine să completeze reglementările actuale referitoare la stimularea personalului muncitor care contribuie la realizarea producției de export și a exportului.

Practic, se asigură în felul acesta un sistem unitar de coîntereseare materială a tuturor oamenilor muncii care participă direct sau indirect la realizarea direct de marfă contractat cu partenerii de peste hotare. Este deosebit de important faptul că prevederile decretului se aplică și la unitățile care au stabilit prin plan sarcini cu privire la livrarea de materii prime, materiale, piese și subansamble ce urmează a fi încorpo-

rate în producția de export a altor unități. Va trebui prin urmare ca imediat, în fiecare județ și sector de activitate, în fiecare întreprindere să se ia absolut toate măsurile necesare pentru realizarea cu prioritate a materialelor, pieselor și subansambloilor destinate producției de export.

Conducerea partidului a insistat în mod deosebit în ultimul timp asupra necesității de a se asigura cu prioritate, în întregime, baza de materii prime și materiale pentru producția de export. Aceasta este o problemă care trebuie să fie urmărită permanent, zi de zi. Totodată, se impune ca în fiecare întreprindere să se aibă grijă ca această bază materială să fie folosită numai pentru producția de export și să nu se dea altă destinație. Acum există și un sistem de coîntereseare materială stimulativ pentru realizarea cu prioritate a producției de export, care cuprinde în mod unitar întregul personal din acest domeniu de activitate. Deci, cu atât mai mult va trebui ca rezultatele obținute în do-

menul exportului să cunoască o îmbunătățire simțitoare.

Experiența de pînă acum demonstrează că acolo unde organizările de partid, comitetele oamenilor muncii și-au exercitat cu exigență răspunderea ce le revine, sarcinile de plan la export nu numai că au putut fi îndeplinite ritmic și integral, ci au fost chiar și substanțial depășite. De aici se desprinde concluzia că prevederile de plan sînt realiste, bine fundamentate, în concordanță cu resursele disponibile și nu există nici un motiv obiectiv pentru neîndeplinirea lor. Rezultatele concrete obținute în fiecare întreprindere, în fiecare județ și ramură a economiei depind numai și numai de munca oamenilor, de măsurile tehnice și organizatorice care se iau pentru folosirea intensivă a capacităților de producție și a timpului de lucru de spiritul de inițiativă de care se dă dovadă, de receptivitatea manifestată față de cerințele partenerilor de peste hotare și, în general, față de tendințele manifestate pe piața externă.

ÎN PAGINA A 3-A a ziarului prezentăm experiența unor unități economice în realizarea producției de export, experiență care poate fi utilă și altor întreprinderi.

Prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat stimulează pretutindeni MOBILIZAREA FORTELOR PENTRU ÎNDEPLINIREA RITMICĂ, INTEGRALĂ A PLANULUI LA EXPORT

De primă calitate!

Secvențe din activitatea Centralei Industriale de rulmenți și organe de asamblare Brașov

An de an, întreprinderile din cadrul Centralei Industriale de rulmenți și organe de asamblare Brașov au înregistrat creșteri semnificative ale exporturilor. Astfel, numai în ultimii patru ani exportul total a crescut cu aproape 40 la sută, iar pe relația devize convertibile cu aproape 60 la sută. Și în primul semestru al acestui an a continuat aceeași evoluție ascendentă, planul la zi fiind depășit cu 6 la sută. „Am cunoștință cu deosebită satisfacție de progresul realizat”, spune Consiliul de Stat privind unele măsuri pentru creșterea cointeresei materiale a oamenilor muncii, a întreprinderilor. În realizarea producției de export și a exportului, ne spunea economistul Dumitru Grigorescu, secretarul comitetului de partid al întreprinderii de rulmenți din Brașov. Aceste noi măsuri ne vor determina să muncim cu și mai multă seriozitate și conștiință pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor asumate.”

Trebuie precizat că rezultatele obținute sînt rodul unor acțiuni consecutive de modernizare și adaptare a producției la tendințele cererii manifestate pe piața externă. În felul acesta, rulmenții românești s-au individualizat prin calitățile lor și au început să fie tot mai cunoscuți și solicitați de partenerii de peste hotare. La aceasta au contribuit și măsurile luate pentru asigurarea unor condiții de comercializare cât mai favorabile. Astfel, toate întreprinderile producătoare de rulmenți din țara noastră folosesc o marcă unică — U.R.D. În ambalajul are o singură culoare, ceea ce face să se distingan clar produsele cu această marcă de altele similare.

Să analizăm însă principalele acțiuni întreprinse pentru promovarea pe scară tot mai largă a exportului, acțiuni care, într-o formă sau alta, se regăsesc în toate unitățile din centrul.

ÎN PRIMUL RÂND: MODERNIZAREA ȘI ADAPTAREA LA CERINȚELE PIEȚEI. În ultimii ani, piața internațională a rulmenților a cunoscut o creștere semnificativă a ofertei, în special ca urmare a apariției unor noi producători. Pentru a evita înlăturarea cu această categorie de produse, dar și pentru a spori eficiența exporturilor proprii, întreprinderile românești și-au orientat eforturile, destinate ramurilor de vîrf a producției de mașini-unelte, aeronautică etc. La întreprinderea de rulmenți din Brașov, bunăoară, au fost asimilate în fabricație diferite tipuri de rulmenți pe care puține firme în lume le realizează, printre care rulmenții radial-axialii cu una, două și patru rînduri de role conice, rulmenții radial-axialii cu bile cu contact unghiular, rulmenții radialii cu ace. „Numai în primul semestru al acestui an au intrat în fabricație 82 noi tipuri de rulmenți, care au determinat majorarea exporturilor în devize convertibile cu 567 milioane lei și, în același timp, reducerea importurilor cu peste 80 milioane lei”, ne spune inginerul-sef al întreprinderii, Marcel Peca.

NU NUMAI CE, DAR ȘI CUM VINDEM. Pentru a se putea impune pe piața externă, o întreprindere trebuie să se alinieze la condițiile de ofertă ale celor mai importanți competitori. Nu este vorba numai de calitatea produsului și prețul acestuia, ci de ansamblul termenilor ofertei. În primul rînd de gama sortimentală și termenul de livrare. De regulă, cererile cuprind un număr mare de sortopidimensiuni, care nu pot fi executate în totalitate după adăucirea contractului, singura soluție viabilă fiind constituirea unui stoc-tampon din cele mai solicitate tipuri de rulmenți, soluție adoptată

de întreprinderile din cadrul centralei de specialitate din Brașov. —Stocul conjunctural nu are o valoare ridicată, precizează ing. Constantin Coerna, directorul comercial al centralei. El reprezintă numai exportul pe două săptămîni. Totuși peste 75 la sută din exporturi se deservă, practic, prin intermediul acestuia, din producția lunii sau lunilor anterioare.

— Nu se întâmplă, totuși, să rămîna produse în stoc? — Nu mai mult de cîteva luni. În acest moment, bunăoară, nu avem în stoc nici un produs din anul trecut și toate au fost livrate partenerilor externi.

— Cum se corelează numărul de rulmenți din stoc cu resursele financiare puse la dispoziție în acest scop? — Tinînd seama de faptul că rulmenții mîci delin ponderea cererii, stocul este format aproape exclusiv din aceste categorii. De altfel, noi urmărim permanent ca stocul conjunctural să nu fie o acoperire pentru a realiza produse fără defacere, care să imobilizeze resursele materiale și bănești, iar corelația dintre numărul și valoarea rulmenților este un mijloc de control și o pîrgă de a evita imobilizările.

O FORMULĂ CARE MERITĂ SĂ FIE EXTINSĂ: PARTICIPAREA NEMILCITOASĂ A PRODUCĂTORILOR LA COMERCIALIZAREA PRODUSULUI. Din discuțiile purtate a reieșit și un alt aspect care contribuie la bunele rezultate obținute la export de unitățile din cadrul C.I.R.O.A. Brașov, pe care ni-l prezintă economistul Ștefan Zugravu, șef al serviciului desfacere: — Exporturile le realizăm numai prin intermediul întreprinderii „Technoimportexport”, firmă care se bucură de un bun renume pe piață. Dar trebuie subliniat faptul că toate contactele cu partenerii străini, pentru prospectare-contractare, se realizează numai cu participarea directă a reprezentanților producătorului, o cunoștință nemilcitoasă a pozițiilor de producție din întreprindere. În plus, am adoptat și principiul continuității în relații: aceiași oameni participă, de an de an, la discuții și contractare, partenerii se cunosc de acum suficient de bine, ceea ce contribuie la crearea unei atmosfere de încredere deosebit de utilă pentru amplificarea schimburilor.

O experiență care merită să fie cunoscută și extinsă cu curaj și în alte ramuri de producție.

DIN NOU ÎN DISCUȚIE PROBLEMA COOPERĂRII INTERDEPARTAMENTALE. Nu mai trebuie demonstrat faptul că o dată cu creșterea gradului de prelucrare a materiilor prime, munca socială este mai bine valorificată și sporește substanțial încasările valutare ale țării.

Îată de ce, în interesul economiei, este necesar ca exportul indirect să se acorde cel puțin aceeași atenție ca exportul direct. Cu toate acestea, din păcate, nu puțin sînt situațiile în care interesul îngust, departamental are câștig de cauză, astfel încît se ajunge la situații în care exportul complex, de produse de vîrf, nu are asigurată la timp și în bune condiții baza materială necesară. Cum se regăsește această situație în cazul C.I.R.O.A. — Brașov, privită pe de o parte ca beneficiar al industriei metalurgice, iar pe de altă parte ca furnizor pentru alte unități constructoare de mașini?

— Centrala noastră este unicul producător de rulmenți din economie și coordonator de balanță pentru acest produs — ne spune ing. Constantin Coerna. Pentru a asigura necesarul pentru export, al altor centrale și ministere, repartițiile date au specificat „pentru export” și

onorarea lor este urmărită distinct. Totuși, acest procedeu se aplică în mod sistematic numai pentru exporturile beneficiarilor noștri interni direcți, nu și pentru cele realizate după alte prelcări. Pentru produse deosebit de complexe, a intrat în practică sistemul înlăturării între toți furnizorii, indiferent de numărul unităților care participă succesiv la obținerea produsului final, astfel încît să se poată asigura integral și la timp baza materială necesară. Este adevărat, acest sistem asigură obținerea unor rezultate bune, dar este destul de greoi și nu se poate aplica la toate exporturile complexe. Din păcate, nu de aceeași atenție ne bucurăm noi din partea furnizorilor noștri de materii prime și materiale. Merită reținut faptul că o tonă de rulmenți valorează, în medie, 4.500—5.000 dolari, dar poate ajunge și pînă la 50.000 dolari, adică incomparabil mai mult decît materia primă înglobată. Cu toate acestea, restanțele acumulate de furnizorii noștri pun în pericol buna desfășurare a producției și onorarea obligațiilor față de partenerii externi. Combinatul siderurgic Galați, bunăoară, are din semestrul I al

restanță de 3.600 tone tablă și bandă din oțel. Pentru luna iulie, contractul încheiat prevede livrarea a 1.153 tone de bandă laminată la rece. Programul de livrare a fost stabilit la 850 tone, din care însă nu am primit decît 525 tone.

Îată de ce se supunem atenției forurilor de resort nu numai activității noastre concrete, care poate și trebuie să fie soluționată rapid, ci și problema de ansamblu, a gășirii unui mecanism pe deplin funcțional pentru ca, în conformitate cu legile țării și cu interesul economiei naționale, să se asigure prioritar, la timp și în mod sistematic, baza materială pentru creșterea exporturilor de bunuri prelucrate superior, de mare valoare.

De altfel recentul Decret al Consiliului de Stat prevede că aceiași măsuri de cointerese a oamenilor muncii se iau și în unitățile care au sarcini stabilite prin plan cu privire la livrarea de materiale, piese și subsansambluri care urmează a fi incorporate în producția de export a altor unități. O dovadă în plus a importanței care este acordată exporturilor complexe.

Eugen RADULESCU

Conștiință, responsabilitate Din preocupările colectivului întreprinderii de țevi sudate Zimnicea

Nu au trecut prea mulți ani de cînd colectivul întreprinderii de țevi sudate din orașul Zimnicea a livrat la export primele cantități de produse: țevi din oțel sudate elcoidal și longitudinal, de diametre diferite, cu utilizări în domeniul cum ar fi cel al construcțiilor, transportului de țitei și gaze, termoficării etc. Firește, renumele pe piața externă se câștigă în timp, prin eforturi și stăruință, prin realizarea unor produse de înalt nivel calitativ. Iar dacă produsele realizate în această unitate metalurgică s-au impus treptat pe piața externă, aceasta se datorează în principal preocupărilor pentru realizarea unor sortimente de țevi cu parametri tehnici și de calitate competitivă pe plan mondial. În felul acesta, colectivul unității și-a propus ca în acest an valoarea producției livrate la export să crească cu 25 la sută față de anul trecut. Și iată că acest obiectiv este pe cale de a fi nu numai îndeplinit, ci chiar și depășit, în perioada care a trecut din acest an fiind livrate suplimentar la export produse în valoare de circa 15 milioane lei.

Pentru muncitorii și specialiștii noștri — ne spune inginerul-sef al întreprinderii, Stelian Dragomir — realizarea exemplară a exportului constituie o problemă majoră, de disciplină de plan, de conștiință și responsabilitate, care acum, prin măsurile stabilite de recentul decret al Consiliului de Stat, beneficiază de un cadru deosebit de stimulant.

Rezultatele bune obținute în acest domeniu își au sursele în organizarea judicioasă a producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei, folosirea cu prioritate a materiilor prime și materialelor pentru realizarea producției de export. Grupul de proiectare a fost lărgit în vederea rezolvării cu operativitate a tuturor sarcinilor ivite uneori peste prevederi, iar compartimentele de pregătire a fabricației de urmărire a producției au fost încadrate cu oameni cu înaltă competență profesională. În general, prin toate măsurile luate, am urmărit creșterea operativității în execuția produselor, în așa fel încît să putem onora prompt orice comandă.

Cu bune rezultate funcționează la nivelul celor două secții de fabricație cîte o comisie de export alcătuită din specialiști, maistri și muncitori, care au în principal în atenție calitatea materiilor prime introduse pe fluxul de fabricație, prelucrarea lor conform tehnologiilor sta-

bilite, întreținerea corespunzătoare a mașinilor și utilajelor, finalizarea produselor în condiții calitative superioare. În cadrul unui dispecer organizat pe întreprindere, se urmăresc și se analizează zilnic stadiul realizării producției pe sortimente și comenzi, pe faze de fabricație, aprovizionarea cu materii prime și materiale, scule și dispozitive, asigurarea asistenței tehnice — probleme pentru a căror rezolvare se acționează cu maximă promptitudine.

În vederea sporirii eficienței întregii activități productive, în secțiile de fabricație o atenție deosebită se acordă înlăturării măsurilor din programul privind organizarea superioară a producției și a muncii, promovarea necontenită a progresului tehnic. La secția de țevi sudate longitudinal, de pildă, prin montarea a încă două poduri rulante în secțiunile de ajustaj, s-au eliminat lucrurile înguste de la oțel de fabricație. Prin autodotare au fost realizate noi tipuri de cutite pentru mașinile de frezat capetele țevilor, asigurîndu-se astfel îmbunătățirea calității produselor și creșterea productivității muncii. Concomitent, în secția de țevi sudate elcoidal, s-a adoptarea unor noi soluții tehnice, s-a perfecționat sistemul de formare a țevilor.

Din discuțiile avute cu mai mulți muncitori și specialiști am reținut hotărîrea colectivului de a consolida rezultatele bune obținute în îndeplinirea planului la export. La secția de țevi sudate longitudinal, laminoristul Eugen Colocaru ne spunea că recentele măsuri stabilite prin decret al Consiliului de Stat au privit la creșterea cointeresei materiale a oamenilor muncii în realizarea producției de export și a exportului stimulativ și au determinat mobilizarea tuturor forțelor pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

Eforturile muncitorilor și specialiștilor de aici trebuie să fie însă însoțite de un sprîin mai substanțial din partea Combinatului siderurgic Galați, care livrează banda de oțel laminată la cald. Pentru că, iată, nelivrarea la timp și în cantități necesare a materiilor prime creează greutăți în desfășurarea procesului de producție și, în consecință, în realizarea sarcinilor la export. Să sperăm deci că apelul unității va fi recepționat, ca și altădată, cu promptitudine.

Stan ȘTEFAN
corespondentul „Șciintei”

LUCRĂRILE AGRICOLE DE VARĂ — EFECTUATE EXEMPLAR!

TIMIȘ

Cultura a doua — bine întreținută!

În unitățile agricole din județul Timiș au fost însoțite după orz și grâu în a doua cultură 135.690 hectare, din care 31.390 hectare cu porumb pentru boabe, iar 3.200 hectare cu legume. Acum, după ploile căzute în ultimele zile, terenurile dezvoltă vigurosu, promiînd o recoltă bună. Dar cresc și buruienile. Iată de ce, specialiștii, cooperatorii și mecanizatorii se îngrijesc, în prezența de executarea lucrărilor de întreținere.

Cooperatorii din Periam, care realizează an de an din cultura a doua însemnate cantități de porumb, au fost printre primii din județ care au început această lucrare. După exemplul lor și cooperatorii din unitățile vecine — Varias, Gelu, Bărbănt, unde au fost însoțite cultura de porumb toate suprafețele cultivate anterior cu orz — au ieșit în număr mare la prăsi, lanurile fiind acum fără fir de buruiană.

La cooperativa agricolă Finis se aflau la prăsi peste 100 de cooperantii intercooperativi de creștere a vactorilor pentru lapte din Căzanești s-a obținut cea mai mare producție din județ. Pentru 1987 cei care își desfășoară activitatea în această unitate și-au propus să valorifice mai bine condițiile de care dispun și să ajungă la o producție de 5.000 litri lapte pe cap de vacă furajată. Realizările de pînă acum dau certitudinea că acest indicator de plan poate fi îndeplinit. Unul din factorii care duc la realizarea unor producții ridicate și constante îl constituie grija pentru asigurarea unor furaje în destulă cantitate, de calitate bună, conservate în condiții optime. Pentru perioada de stabulație a animalelor, necesarul nostru de fin este de 877 tone — ne spune Matei Ștefan, directorul asociației. Pînă acum noi avem deja depozitate 940 tone, la care se vor mai adăuga încă cel puțin 200 tone de pe suprafața de lucernă pe care o irigăm și de pe care urmează să luăm în curînd a treia coasă. Perimetrul unde se află furajele a fost, după cum observăm, împrejmuț.

Întreprinderea agricolă de stat din Rogova va intra în lîna cu un efectiv de aproape 5.000 taurine. Activitatea în fermele care produc furajele a fost în așa fel organizată încît la irigarea celor 630 hectare cu lucernă se lucrează în două schimburi atît ziua, cît și noaptea, pentru a se înlătura efectele secetei. După cum arată vegetația, peste puține zile se poate începe cea de-a treia coasă pe o mare parte din suprafață. „După cele două coase — ne spune ing. Petre Căețu, directorul întreprinderii — am obținut în medie 9 tone fin la hectar. Folosim din plin surse de apă pe care o avem la dispoziție pentru a recolta, chiar în condițiile secetei excesive care se resimte în zona noastră, și cea de-a patra coasă. Vom ajunge astfel la 15 și chiar 16 tone fin pe hectar”. Aici, întreaga cantitate de fin — peste 5.400 tone — a fost balotată, ceea ce a permis evitarea risipei la transport și depozitare.

Cezar IOANA
corespondentul „Șciintei”

MEHEDINȚI

În finare e încă mult loc pentru fin!

În unitățile agricole din județul Mehedinți, o mare parte din forțele oamnei și ateleje — sînt folosite în aceste zile la stringerea și depozitarea furajelor. Parcurînd un întins perimetru din această zonă, am reținut o constatare: producția obișnuită de pe fînțele naturale a ajuns în întregime în bazele furajere; la fel și cea rezultată după a doua coasă la trifoliene. Este un lucru bun, pentru că acțiunile se operative se pot evita, după cum se știe, pierderile de orice natură. Cum s-a realizat acest lucru? „Încă de la înecutului anului — ne spune medicul veterinar Ion Știrbu, director cu zotehnie în cadrul direcției agricole județene — noi am stabilit pentru fiecare unitate în parte necesarul de furaje pe categorii, în raport de efectivele de animale pe care le vor deține la finele lui 1987. Altfel la nivelul direcției agricole, cît și al fermelor zootehnice au fost romînizate cadrele care răspund direct de înlăturarea programului de asigurare a furajelor.”

În anul trecut, la Asociația economică intercooperativă de creștere a vactorilor pentru lapte din Căzanești s-a obținut cea mai mare producție din județ. Pentru 1987 cei care își desfășoară activitatea în această unitate și-au propus să valorifice mai bine condițiile de care dispun și să ajungă la o producție de 5.000 litri lapte pe cap de vacă furajată. Realizările de pînă acum dau certitudinea că acest indicator de plan poate fi îndeplinit. Unul din factorii care duc la realizarea unor producții ridicate și constante îl constituie grija pentru asigurarea unor furaje în destulă cantitate, de calitate bună, conservate în condiții optime. Pentru perioada de stabulație a animalelor, necesarul nostru de fin este de 877 tone — ne spune Matei Ștefan, directorul asociației. Pînă acum noi avem deja depozitate 940 tone, la care se vor mai adăuga încă cel puțin 200 tone de pe suprafața de lucernă pe care o irigăm și de pe care urmează să luăm în curînd a treia coasă. Perimetrul unde se află furajele a fost, după cum observăm, împrejmuț.

Întreprinderea agricolă de stat din Rogova va intra în lîna cu un efectiv de aproape 5.000 taurine. Activitatea în fermele care produc furajele a fost în așa fel organizată încît la irigarea celor 630 hectare cu lucernă se lucrează în două schimburi atît ziua, cît și noaptea, pentru a se înlătura efectele secetei. După cum arată vegetația, peste puține zile se poate începe cea de-a treia coasă pe o mare parte din suprafață. „După cele două coase — ne spune ing. Petre Căețu, directorul întreprinderii — am obținut în medie 9 tone fin la hectar. Folosim din plin surse de apă pe care o avem la dispoziție pentru a recolta, chiar în condițiile secetei excesive care se resimte în zona noastră, și cea de-a patra coasă. Vom ajunge astfel la 15 și chiar 16 tone fin pe hectar”. Aici, întreaga cantitate de fin — peste 5.400 tone — a fost balotată, ceea ce a permis evitarea risipei la transport și depozitare.

În partea de nord a județului Mehedinți sînt numeroase unități agricole care au o experiență valoroasă în ce privește valorificarea tuturor resurselor de furaje, cît și buna lor gospodărire. Dar alături de acestea sînt altele care au finare pe jumătate goală. Ba mai și consumă din puțîn fin pe care l-au adunat. Intrucît există suficiente rezerve de furaje care pot fi conservate pentru perioada de stabulație, este necesar să se organizeze stringerea lor. La început am reținut cele spuse de directorul cu zotehnie — au fost nominalizate cadrele care răspund de îndeplinirea programului de asigurare a furajelor”. Aceste cadre au datorat să cunoască exact situația existentă în fiecare unitate și fermă și să determine, totodată, acțiunile hotărîte în vederea asigurării furajelor necesare pentru perioada de stabulație.

va are fînțele naturale situate în partea de sud a județului Mehedinți. S-au efectuat însă în cursul primăverii o serie de lucrări: derisări de arbuști, nivelări, fertilizări cu îngrășăminte naturale și chimice, suprainsămînțări cu ierburii rapide crescătoare. Și în loc de 614 tone fin cît s-a prevăzut s-au obținut 720 tone, aflate acum depozitate corespunzător. Cantități de fin cu mult mai mari față de cele prevăzute în plan au fost strinse și depozitate pînă acum și în cooperativile agricole Livezile, Obirșia de Cîmp, Dirvari și Salcia.

Sînt însă cooperative agricole — Broșteni, Sîsești, Corcova și Timna — situate în zona colinară a județului, care au suprafețe întinse de fînțele naturale. Pe suprafețele de fîn strinse și depozitate sînt cu mult sub nivelul planului. La această dată, C.A.P. Broșteni dispune de numai 275 tone fin din cele 938 tone necesare; C.A.P. Sîsești — 95 tone din cele 363 tone planificate, iar C.A.P. Corcova — 150 tone din cele 552 tone prevăzute. La C.A.P. Timna se află în buza furajere doar 180 tone fin, față de 727 tone necesare. Cu toate că dispune de o suprafață însemnată ocupată cu trifoliene, cooperativa agricolă din Bălașcița a depozitat doar 80 tone fin din cele 367 prevăzute în plan. Cauzele sînt mai multe. Pe suprafețele cu fînțele naturale nu s-au efectuat lucrările care s-au impus, iar producția de iarbă a fost scăzută. De asemenea, pe solele cu trifoliene nu s-au aplicat udările necesare.

Ne-am oprit și la bazele furajere de la cooperativele agricole din Sîsești, Hovăț, Iablanța, Gruiu, Timna și Izvorul. Cu toate că la ora actuală cantitățile de fin sînt insuficiente, aici acestea nu sînt depozitate în condiții corespunzătoare; sîrele și călile sînt spațioase iar zonele respective n-au fost împrejmuțite. Desi pe cîmp există suficientă vegetație, conducerea unor unități, în loc să scoată animalele la pășunat, dintr-o condamnabilă comoditate, le furajează cu fînul care va fi atît de necesar pe timpul iernii.

Asa cum s-a văzut, în județul Mehedinți sînt numeroase unități agricole care au o experiență valoroasă în ce privește valorificarea tuturor resurselor de furaje, cît și buna lor gospodărire. Dar alături de acestea sînt altele care au finare pe jumătate goală. Ba mai și consumă din puțîn fin pe care l-au adunat. Intrucît există suficiente rezerve de furaje care pot fi conservate pentru perioada de stabulație, este necesar să se organizeze stringerea lor. La început am reținut cele spuse de directorul cu zotehnie — au fost nominalizate cadrele care răspund de îndeplinirea programului de asigurare a furajelor”. Aceste cadre au datorat să cunoască exact situația existentă în fiecare unitate și fermă și să determine, totodată, acțiunile hotărîte în vederea asigurării furajelor necesare pentru perioada de stabulație.

Virgiliu TATARU
corespondentul „Șciintei”



La Șantierul naval din Galați

Conceptii și practici care alimentează stocurile supranormative

jeunge însă la stocuri supranormative? De ce se mențin acestea timp îndelungat? Care sînt „mecanismele” generatoare de noi stocuri și cum pot fi acestea dezamorsate?

O CONCEPȚIE PAGUBITOARE: MAI BINE SĂ PRISOASEască DECET SA LIPSEASCĂ. Este clar pentru toată lumea că imobilizările de valori materiale apar ca urmare a neconcordanței dintre structura a aprovizionării și cea a producției realizate. Această neconcordanță poate fi însă generată de cauze multiple. Dintre acestea, o lungă perioadă de timp rolul principal l-a avut insuficiența fundamentare a

o cantitate de 750 mii magneți FB-3-20, deși avea deja în stoc 177 mii bucăți. În timp ce în primele patru luni ale anului, consumul a fost de numai 124 mii bucăți (este adevărat și că urmare a sistării unor comenzi pentru care acest magnet reprezintă materia primă). Altfel spus, stocul de la începutul anului era suficient pentru... tot semestrul I!

De asemenea, întreprinderea de produse refractare Pleasa din județul Prahova a comandat, peste necesarul de consum, alumină în valoare de 11 milioane lei și piese de schimb în valoare de 2,4 milioane lei. Aflăm de la economistul Rodica

a evita... lipsa de materii prime în cazul unor comenzi urgente! Ciudată și pagubitoare această optică, sancționată, de altfel, de organele bancare. „Epilogul” în cazurile prezentate a fost același: întreprinderile au renunțat la contractele de aprovizionare care nu erau strict necesare. La care trebuie să adăugăm că, nici în această situație, întreprinderile din Pleasa, bunăoară, nu a rămas cu producția nerealizată din lipsă de materii prime sau de piese de schimb. „Deci se poate.

O situație cu totul teșită din comun am întâlnit la întreprinderea de prelucrare a lemnului din Miercurea-Ciuc: deși unitatea nu a solicitat

cherestea de cor pentru anul în curs, aceasta nefiind adecvată pentru tipurile de mobilă executate aici, centrala de resort a repartizat totuși o cantitate de 2.400 metri cubi, înlocuind parțial — din condei — tipurile de cherestea necesare. Deci, dintr-o singură lovitură”, două rezultate: constituirea cu bună știință a unui stoc inutil și neasigurarea bazei materiale adecvate pentru producția de export contractată! Situație care ar fi putut fi evitată de la început (în cele din urmă au fost regularizate repartițiile), dacă Centrul de prelucrare a lemnului București ar fi înțeles clar că, în calitate de titular de plan, nu trebuie să se rezume la rolul de dispecer de sarcini.

ANII TREC. STOCURILE RĂMIN. În cazurile prezentate, imobilizarea unor valori materiale a fost prevenită în „ceasul al doisprezecelea”. Ce se întâmplă însă dacă stocurile sînt deja constituite? Uneori, rămîn pînă... nu mai pot fi valorificate. La întreprinderea de pompe „Aversa” din Capitală, de pildă, există piese de schimb în valoare de 2,7 milioane lei pentru mașini de mult scoase din uz; scule diferite și cuplaje pompă-motor în valoare de 7,5 milioane lei, aferente unor produse care... nu se mai realizează! Iar aceasta deoarece, în perioada 1978—1986, execuția unor tipuri de pompe a fost transferată de la „Aversa” altor întreprinderi din țară, care nu au produs însă și materialele strict specifice, rămase astfel fără utilizare. Ne interesăm de ce nu a insistat întreprinderea ca noi producători să preia și materialele specifice. „Pentru fiecare caz

în parte, ne spune directorul economic al întreprinderii, Eugen Ciortaru, valorile erau destul de mici. Și apoi, pe cine interesa acum să știe că rămîn cîeva rulmenți nefolosibili? Iată, de fapt, adevărata cauză a stocurilor acumulate în timp!

Stocuri fără mișcare înregistrăm și la întreprinderea de utilaj chimic Ploiești. Dintre acestea, 3 milioane lei valorează numai motoarele și ventilatoarele rămase în stoc de mai mulți ani, pentru a căror valorificare ar fi necesară adaptarea corespunzătoare a proiectoarelor de execuție a utilajelor fabricate în prezent în unitate. Din păcate, situații similare se întîlnesc și în alte întreprinderi. Din discuția purtată cu tovarășul Elvira Moise, director al succursalei din municipiul București, a Băncii Naționale a Republicii Socialiste România, a reieșit că numeroase unități detin stocuri, vechi — mai mari sau mai mici — care, neputînd fi utilizate, și-au pierdut, practic, valoarea cu care sînt înscrise în evidența contabilă și, mai mult, contribuă să încarce costurile de producție prin dobînzile penalizatoare plătite băncilor și cheltuielile de depozitare efectuate.

Supunem așadar atenției forurilor în drept această problemă, care trebuie să fie găsoasă, de la caz la caz, soluții adecvate pentru ca aceste stocuri să fie valorificate într-o formă sau alta și eliminate definitiv din patrimoniul întreprinderilor.

La alte cauze care determină apariția stocurilor supranormative ne vom referi în ancheta următoare.

R. EUGEN

derii capătă forme de manifestare din ce în ce mai pregnante.

Cu toate acestea, în ce privește evoluția stocurilor și încadrarea în nivelul normal, unitățile cuprinses în investigație se află într-un evantai larg de situații. Astfel, întreprinderile de utilaj petrolier și reparării Telesen nu mai depășesc stocul normal de mijloace circulante, chiar dacă se confruntă în continuare cu o serie de greutăți. La întreprinderea de echipamente periferice Bucureștii (EPEP) se află în plină desfășurare un proces, început în urmă cu mai bine de trei ani, de reducere a stocurilor, paralel cu creșterea rapidă a volumului producției; cu

derii capătă forme de manifestare din ce în ce mai pregnante.

Cu toate acestea, în ce privește evoluția stocurilor și încadrarea în nivelul normal, unitățile cuprinses în investigație se află într-un evantai larg de situații. Astfel, întreprinderile de utilaj petrolier și reparării Telesen nu mai depășesc stocul normal de mijloace circulante, chiar dacă se confruntă în continuare cu o serie de greutăți. La întreprinderea de echipamente periferice Bucureștii (EPEP) se află în plină desfășurare un proces, început în urmă cu mai bine de trei ani, de reducere a stocurilor, paralel cu creșterea rapidă a volumului producției; cu

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a efectuat o vizită de lucru la Combinatul petrochimic Midia și la Institutul de cercetare și producție Palas-Constanța

(Urmare din pag. 1)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că trebuie să se facă totul, să fie mobilizat întregul colectiv pentru recuperarea rămănelor în urmă și pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan, pentru reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie pentru întărirea ordinii, disciplinei, a spiritului de răspundere la fiecare loc de muncă, în vederea funcționării ireproșabile a tuturor instalațiilor combinatului.

La plecarea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivul Combinatului petrochimic Midia pentru activitatea depusă și realizările obținute și a adresat oamenzilor muncii, organizației de partid, colectivului de conducere chemarea de a acționa cu întreaga fermietate pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru prelucrarea superioară a țițeiului și obținerea unor produse de valoare tot mai ridicată. Secretarul general al partidului a arătat că la Combinatul petrochimic crează un colectiv puternic, cu o experiență valoroasă, care trebuie să facă totul pentru a obține rezultate tot mai bune, să ocupe un loc fruntaș în întrecerea cu celelalte combinat similare din țară.

Cadrele de conducere și specialiștii prezenți l-au asigurat pe secretarul general al partidului că vor munci cu dăruire pentru traducerea în viață a orientărilor stabilite, pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii, la un nivel superior de calitate și eficiență. Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu oame-

nii muncii din județ a fost continuat la INSTITUTUL DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE PENTRU CREȘTEREA OVINELOR ȘI CAPRINELOR PALAS - CONSTANȚA.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să viziteze expoziția și standurile care ilustrează principalele aspecte legate de activitatea acestei unități de cercetare și producție.

Directorul științific al institutului, Vasile Copăceanu, a subliniat că specialiștii, lucrătorii unității și-au sporit eforturile pentru traducerea în viață a indicațiilor date de secretarul general al partidului la precedenta vizită de lucru în vederea ameliorării raselor de ovine și caprine, a stabilirii tehnologiilor de exploatare care să conducă la creșterea calității și producției de lână, lapte, carne și piel. De asemenea, institutul și-a intensificat activitatea de producere a materialului biologic de elită, sporind livrările din producție proprie de animale de reproducere pentru unitățile din țară, precum și pentru gospodăriile populației. S-a evidențiat că, în conformitate cu programul privind dezvoltarea creșterii ovinelor și caprinelor, cercetarea științifică este angajată în ameliorarea raselor de ovine și crearea de noi linii, tipuri și hibrizi pentru producțiile de lână, carne și lapte. În fermele de producție ale institutului numărul de ovine s-a dublat în ultimii cinci ani, iar producția medie de lână la rasa Merinos de Palas a ajuns la 14,2 kg, creșteri ale producțiilor înregistrându-se și la rasele de ovine țigăne și țur-

că. În acest cinci ani vor fi omologate noi rase de ovine pentru carne - lână, lapte, lână superfină, cu natalitate ridicată. De asemenea, în domeniul tehnologiilor de hranire a ovinelor s-au obținut rezultate importante în ceea ce privește exploatarea păștelor cultivate și optimizarea structurii rației furajere pentru diferite categorii de ovine. S-a subliniat că, în prezent, cercetările sînt orientate în direcția elaborării unor noi tehnologii pentru creșterea de rase de ovine în condițiile creșterii productivității muncii, ale reducerii consumurilor și spiritului rentabilității.

Secretarul general al partidului i-a fost prezentat programul de creștere a ovinelor în județul Constanța, gazdele informând că, în ultimii douăzeci de ani, numărul ovinelor s-a dublat, iar producția de lână a crescut de aproape trei ori, ca urmare a creșterii ponderii oilor din rasa Merinos de Palas.

S-a vizitat, în continuare, o expoziție cuprinzând rase de oi și capre cu însușiri deosebite privind producțiile de lână, lapte și carne. Au fost prezentate diferite produse animale, pielea de oaie și carne, șanțioane de lână fină și superfină utilizate în industria textilă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerei institutului, tuturor specialiștilor care își desfășoară activitatea în această unitate să depună eforturi susținute pentru ameliorarea raselor de animale, pentru realizarea întocmai a programului de creștere a ovinelor și caprinelor din țara noastră.

Secretarul general al partidului i-a fost prezentate, de ase-

menea, o serie de aspecte privind îndeplinirea programului de dezvoltare a creșterii iepurilor de casă. După cum a informat directorul general al Centralei avicole, George Ștratul, întreprinderea avicolă de stat Constanța a inițiat amenajarea de module de diferite capacități pentru creșterea iepurilor de casă. Noua soluție prezentată constituie de fapt o construcție simplă, ieftină, care permite creșterea animalelor cu cheltuieli minime, eliminând în totalitate consumul de energie electrică în procesul de producție.

Secretarul general al partidului a apreciat aceste inițiative și a cerut factorilor de răspundere să ia măsuri pentru realizarea integrală a programului de creștere a iepurilor de casă.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind rezultatele obținute, a subliniat răspunderea ce revine acestui institut în îndeplinirea întregului program de dezvoltare a creșterii ovinelor și caprinelor în țara noastră și a subliniat necesitatea ca rezultatele obținute în cercetare să se reflecte în sporirea producției de lână, lapte și carne în unitățile de stat și cooperatiste din toate județele. Secretarul general al partidului a arătat că este necesar să se asigure o mai bună organizare a întregii activități pentru deplina valorificare a posibilităților existente, pentru obținerea de rezultate superioare în timp cât mai scurt. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a urât succes cercetătorilor, tuturor oamenilor muncii, exprimând convingerea că prin realizările sale Institutul Palas-Constanța se va putea compara cu unitățile similare apreciate pe plan internațional.

Distincții decernate pentru locul I ocupat în întrecerea socialistă

Adunările de la Combinatul agroindustrial Timiș și Întreprinderea avicolă de stat Bacău

În cadrul unor adunări festive, Combinatul agroindustrial Timiș și Întreprinderea avicolă de stat Bacău - unități distinsе anul trecut cu titlul de „Erou al Noii Revoluții Agricole” - le-au fost decernate distincții de către Comitetul Național al U.G.S.R. pentru ocuparea locului I pe tară în întrecerea socialistă pe anul 1986 între unitățile de profil.

În telegramele adresate cu acest prilec, U.G.S.R. și U.S.S.R. NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, participanții la adunări au exprimat caldă recunoștință pentru prezentați acțiunile și sentimentele de adevărată dragoste față de conducătorul partidului și statului, pentru neobosită sa activitate pusă în slujba progresului și prosperității patriei, a bunăstării întregului nostru popor.

În telegrama se dă el las înaltei prețuri față de activitatea tovarășilor academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, savant de largă recunoștință internațională, pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii românești.

Colectivele celor două unități se angajează să acționeze în continuare cu toată fermietatea, pentru îndeplinirea programului de creștere de plan pe acest an și pe întregul cîincin, întimpînd astfel cu noi fapte de muncă marca sărbătorii naționale de la 23 August și Conferința națională a partidului. (Aerpres)

INFORMAȚII SPORTIVE

BASCHET. Rezultate înregistrate în ziua a patra și campionatul european de baschet pentru cadete, competiție ce se desfășoară în Polonia: Bulgaria - Italia 69-58 (42-25); Cehoslovacia - Franța 65-47 (40-20); U.R.S.S. - România 106-57 (41-35); Finlanda - Iugoslavia 80-66 (40-48); Polonia - Spania 87-85 (după prelungiri).

FOTBAL. În competiția internațională de fotbal pentru juniori „Turneul Prieteniei” au fost înregistrate următoarele rezultate: U.R.S.S. - R.D. Germană 1-0; Cuba - România 2-1; Cehoslovacia - Polonia 1-0; Bulgaria - R.D. Coreeană 5-1. ● La Frankfurt pe Main s-a disputat „Supercup R.F. Germania” la fotbal între câștigătoarea campionatului, Bayern München, și detinatoarea „Cuppei”, formația S.V. Hamburg. Partida s-a încheiat cu victoria echipei Bayern München cu scorul de 2-1 (0-1). ● Pe stadionul „Central” din Leipzig s-a disputat meciul internațional amical de fotbal dintre reprezentativele R.D. Germană și Ungarie, încheiat la egalitate: 0-0. De remarcat că, în echipa Ungariei nu jucău mai puțin de 7 jucători aparținînd formației MTK Budapesta, vîtoareasă adversară a echipei Steaua București în primul tur al noii ediții a C.C.P.

SAH. Cu o rundă înainte de încheierea turneului internațional feminin de sah de la Nalenchow (Polonia) în fruntea clasamentului se află meștră româncă Eugenia Ghindă și poloneza Erenska, ambele cu 7,5 puncte, urmate de cehoslovaca Hajkova - 7 p. Sveczik (Polonia) - 6 p etc. În runda a 10-a, Ghindă a remizat cu Sikora ● Partidele disputate în runda a 9-a a turneului interzonal de sah de la Szirak (Ungaria) s-au încheiat cu următoarele rezultate: Nunn - Todorescu 1-0; Beliavski - Milos 1-0; Allap - Benjamin 0-1; Salov - Christiansen 1-0; Velimirovic - Fieer 1-0; Hjartarson - Marin 1-0; De la Villa - Adorjan remiză; Bouaziz - Andersson remiză. În dasamant conduce Beliavski (U.R.S.S.) cu 8,5 p (1), urmat de Nunn (Anglia), Salov (U.R.S.S.), Hjartarson (Islanda) - 6 p. Mihail Marin (România) ocupă locul II cu 4 puncte.

Dummului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am fost foarte sensibil la amabilul mesaj ne care mi l-ați adresat cu prilejul sărbătorii naționale franceze, pentru care vă exprim sincerere mele mulțumiri.

Ca și dumneavoastră, doresc să se dezvolte larg relațiile tradiționale de prietenie dintre țările noastre și, la rândul meu, vă transmit urări călduroase pentru dumneavoastră personal, precum și pentru un viitor fecit poporului român.

FRANCOIS MITTERRAND
Președintele Republicii Franceze

DIN VIAȚA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

P. C. FRANCEZ

Opțiunea comunistilor în perspectiva alegerilor

„Ziarul „L'Humanite”, organ al P.C. Francez, a publicat recent raportul secretarului general al partidului, Georges Marchais, în cadrul conferinței naționale, care a avut la ordinea de zi: „Campania partidului comunist și desemnarea candidaților acestuia la alegerile prezidențiale”. Redăm extrase din raport.

Referindu-se la confruntarea politică pe care o va reprezenta campania pentru alegerile prezidențiale de anul viitor, Georges Marchais a declarat: „Franța se află la răscrucea drumurilor. Sotimul a atins nivelul negației, locușii acum. Precaritatea condițiilor de viață și de muncă tinde să devină normă. Opt milioane de persoane trăiesc în condiții de mai puțin de cincizeci de franci pe zi. Dificultățile se acumulează pentru majoritatea populației. În același timp însă, 20 la sută din familii dețin 90 la sută din veniturii și se îmbogățesc în timp ce milioane de oameni sunt cunoscute: în ultimii ani profiturile s-au dublat, averile s-au triplă. Cășta profiturilor se înterează prea puțin de faptul că politica lor duce la un adevărat scandal social și financiar. Supra-exploatarea oamenilor muncii, suprimarea sau nesiguranta locurilor de muncă, scăderea vertiginosă a cheltuielilor sociale și publice, renunțarea la producție și încercarea de a obține profituri din speculațiile financiare, militarizarea economiei și comerțului cu arme, jefuirea țărilor lumii a treia, agravarea Franței - toate aceste agresiuni insuportabile împotriva intereselor naționale și populare sînt o condiție a exploziei profiturilor. În consecință, ei consideră că trebuie mers mai departe pe același drum.

Pentru a-si impune politica și proiectele lor, forțele capitalului consideră că nu este suficient consensul între forțele politice și că trebuie nimicit orice posibilitate de rezistență a oamenilor muncii. Totuși, de aceea, ei atacă cu atîtă ferocitate pe militanții C.G.P. și al P.C.F., apărătorii cei mai eficienti al lumii muncii.

Ne aflăm deci într-o situație gravă. Și trebuie să recunoaștem în mod clar: renunțarea noastră este insuficientă. Trebuie să reacționăm cu mult mai eficient decît am făcut-o pînă în prezent. Sistemul hîrtărit s-a răstosut cu mai multă vigoare: oțărăm atac la adresa drepturilor noastre și a libertăților oamenilor muncii, realizînd o mai largă unie pe acest teren, dincolo de unele diferențe de opinie de convingere care de aparținere cîincințioasă.

În realitate, clasa conducătoare pregătete și înregistrează, prin fiecare din actiunile sale, un considerabil regres: o societate de necărită a selecției, a excluderilor sociale, va pierde politica și culturală a Franței, agravarea sărbătorii din luna a treia, favorizarea înțregitorilor acumulării de armamente nucleare pe Pămint și în spațiu.”

În continuare, în raportul secretarului general al P.C.F. se arată: „Candidatul comunist va fi al tuturor celor nemulțumiți de soarta lor și care vor să facă cunoscut acest lucru în mod răspicat. În fața candidaților miliardarilor și va fi candidatul salariaților și al pensionarilor cu resurse foarte reduse, al șomerilor, al țăranilor și al mijloacii, candidatul mili-cionarelor și al muncitorilor ne-voit să se restrîngă în toate părți.”

„Fără îndoială - a arătat în încheiere G. Marchais - în fața unei asemenea situații, noi nu vom angaja nu va fi usor, iar responsabilii țării care revin partidului nostru, acum și pe viitor, sînt considerabile. Ca întotdeauna, noi le vom face față.”

Și totuși, mai sînt multe de făcut

Ca în orice alt domeniu, și la prelucrare și valorificarea ambalajelor de sticlă persistă unele neîmpliniri sau probleme deschise, care pot și trebuie să fie depășite. Cu condiția, desigur, ca ele să fie abordate cu inventivitate, cu spirit gospodăresc. Una din aceste probleme, noi s-a spus la Buzău - este neconcordanța dintre perioada „de vîrf” a dorinței cetățenilor de a goli cîmărușele de sticlă și borcane goale și dorința să apară ambalajul de a le primi. Este vorba deci de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face? Nimic mai simplu decît achiziționarea acestor ambalaje a-tuncînd cînd populația o cere și depozitarea acestora în locuri cît mai apropiate de folosirea lor în economie. Căci de strict, sticlă nu se strică și borcanelor goale li este un prim ajutor. Este vorba de perioada începutului de primăvară, cînd conservele pregătite de gospodine de cu toamnă se termină și începe derulăcîntul în cîmări. Or, perioada „de vîrf” a cererii începe aproximativ din luna iunie cînd fabricile de conserve încep să albească nevoie de borcane - și durează pînă aproximativ în septembrie. Ce se poate face?

Acțiuni și luări de poziție pentru încetarea cursei înarmărilor

În sprijinul „dublei opțiuni zero globale”

Berlin 30 (Agerpres). — Partidul Socialist Unit din Germania și Partidul Comunist Luxemburghez sprijină pe deplin recenta inițiativă a U.R.S.S. cu privire la „dubla opțiune zero globală”...

Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G. și Rene Urbani, președintele P.C. Luxemburghez. Cu această prilej, a fost relevată importanța propunerii de creare a unui coridor liber de arme nucleare...

Conferința anuală a reprezentanților mișcării antirăzboinică din Japonia

Tokio 30 (Agerpres). — La Nagasaki, oraș care a cunoscut orăle bombardamentului atomic american...

fășurării în continuare a luptei pentru dezarmarea generală și, totodată, pentru lichidarea armelor nucleare. Conferința a adoptat un apel în care se cere ca Nagasaki să fie declarat oraș liber de arme nucleare.

Pentru eliminarea armelor de exterminare în masă

Havana 30 (Agerpres). — Organizația de Solidaritate a Popoarelor din Africa, Asia și America Latină (OSPAAAL) a dat publicității

la Havana o declarație în care condamnă cursa înarmărilor, cerind eliminarea mijloacelor de exterminare în masă — relatează agenția Prensa Latina.

Dezarmare — Dezvoltare : o relație indisolubilă

Buletinul „United Nations — Information Service” scrie că, în perioada 24 august — 11 septembrie, la sediul din New York al Națiunilor Unite...

Conferința internațională, programată să se desfășoare la New York, își propune să examineze din nou aspectele relației dezvoltare-dezvoltare, consecințele economice ale cheltuielilor urmate...

în asigurarea progresului tuturor statelor, indiferent de sistemul politic și social sau de gradul de dezvoltare, serveste, fără îndoială, interesele tuturor țărilor, fie ele dezvoltate sau în curs de dezvoltare. Astfel, securitatea fiecărui stat, precum și securitatea internațională ar putea fi mai bine asigurate prin efectele conjugate ale unei reduceri echilibrate, verifica-

bile și reciproce a armamentelor și forțelor armate și prin promovarea procesului dezvoltării mondiale. Conferința internațională, programată să se desfășoare la New York, își propune să examineze din nou aspectele relației dezvoltare-dezvoltare, consecințele economice ale cheltuielilor urmate...

Reuniunea la nivel înalt a O.U.A.

Documentele adoptate subliniază necesitatea transformării Africii într-o zonă denuclearizată

Addis Abeba 30 (Agerpres). — La Addis Abeba s-au încheiat lucrările celei de-a 23-a reuniuni la nivel înalt a Organizației Unității Africane consacrate analizării problemelor economice de pe continent și a situației din Africa austră. Participanții la reuniune au aprobat Declarația de dezarmare și dezvoltare în Africa și Programul de acțiuni pentru pace, securitate și cooperare pe continent. Releind și miloacele financiare și umane eliberate în urma dezarmării ar trebuit investite în programele de dezvoltare economică și socială a țărilor africane...

O declarație separată asupra situației din sudul Africii cere țărilor occidentale să pună capăt colaborării cu rezimii rășisti de la Pretoria și să sprijine instituirea de sancțiuni economice generale și obligatorii împotriva acestui rezim. Referindu-se la situația din Namibia, declarația relevă că dezonlizarea acestui teritoriu din sud-vestul Africii trebuie efectuată în baza rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U. Participanții la reuniune au hotărât crearea unei Comunități economice africane și instituirea anului 1988 ca „An internațional al ocrotirii copiilor din Africa”.

Înaltă apreciere a rezultatelor convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Wojciech Jaruzelski

Ședința Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P.

Varsovia 30 (Agerpres). — La Varsovia a avut loc ședința Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., în cadrul căreia a fost prezentată informarea cu privire la vizita prietenească de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, în Republica Populară Polonă...

Polone privind reducerea armamentelor și creșterea încrederii în Europa centrală, precum și propunerea României și Bulgariei privind transformarea Balcanilor într-o zonă liberă de arme nucleare și chimice. Biroul Politic al C.C. al P.M.U.P. — relevă agenția P.A.P. — a aprobat și a dat o înaltă apreciere interlegii convenite în cursul vizitei privind dezvoltarea relațiilor bilaterale, a colaborării și colaborării dintre cele două țări pe plan economic, industrial, științific și cultural. A fost exprimată convingerea că hotărârile adoptate vor contribui la adâncirea tradiționalii prietenii româno-poloneze la consolidarea și dezvoltarea colaborării multilaterale dintre cele două țări, state și popoare.

Poziția S.U.A. privind proiectul de acord asupra armelor cosmice propus de U.R.S.S.

Washington 30 (Agerpres). — Purtătorul de cuvânt al Departamentului de Stat al S.U.A., Charles Redman, a declarat că partea americană „s-a distanțat de atitudinea” proiectului de acord asupra armelor cosmice propus de Uniunea Sovietică...

„războiul stelelor” — este orientat spre accelerarea desfășurării de arme în spațiul cosmic, fapt interzis de Tratatul cu privire la apărarea antirachetă (A.B.M.) dintre S.U.A. și U.R.S.S.

Se intensifică lupta populației de culoare din R.S.A.

Declarația președintelui Congresului Național African

Addis Abeba 30 (Agerpres). — Într-o conferință de presă ce a avut loc la Addis Abeba, Oliver Tambo, președintele Congresului Național African (A.N.C.), a declarat că în prezent lupta negrilor din Republica Sud-Africană pentru eliminarea apartheidului și restabilirea drepturilor lor legitime este mai intensă ca oricând. El a precizat că A.N.C. nu va ceda satisfăcut pe care îl încearcă o serie de membri ai Congresului S.U.A. de a condiționa asistența acordată de către guvernul american „prima linie” de impunerea propriilor opinii politice cu privire la situația din R.S.A.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

INTILNIRE. Potrivit înțelegerii convenite, la mijlocul lunii septembrie, la Washington, va avea loc o întâlnire între ministrii afacerilor externe ale U.R.S.S., Eduard Șevardnadze, și secretarul de stat al S.U.A., George Shultz...

CONVORBIRI. Primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, care va efectua vizita oficială la Paris, a avut convorbiri cu premierul francez, Jacques Chirac. La sfârșitul convorbirilor s-a anunțat că cei doi premieri s-au examinat cu prioritate probleme privind evoluția conflictului armat dintre Irak și Irak, în contextul sporiilor prezente militare străine în zona Golfului, situația din Orientul Mijlociu, relațiile Est-Vest, problemele cu care se confruntă Plata comună.

ALGERI. La Lisabona au fost date publicității rezultatele oficiale definitive ale alegerilor legislative anticipate desfășurate în Portugalia la 19 iulie. Împărțirea celor 250 de mandate ale Adunării Republicii (parlamentului) este acum următoarea: Partidul Socialist — 148; Partidul Democrat — 61; Coaliția Unității Democratice — 30; Partidul Renovator Democrat — 7; și Centrul Democrat și Socialist — 4.

LA INCHIEAREA PROGRAMULUI DE CERCEȚARI ȘI EXPERIMENTE COMUNE la bordul complexului pilotat „MIR”, nava cosmică sovietică „Soyuz TM”, avându-i la bord pe cosmonauții sovietici Aleksandr Vitorenski și Aleksandr Lavcinski și pe cosmonauții americani Ferris, cetățean sirian, a revenit pe Pământ, aterizând într-o zonă din apropierea stației teritoriale sovietice, la 140 km nord-est de orașul Arkalik — înforțea agenția T.A.S.S. Starea sănătății cosmonauților este bună. Echipajul de bază al complexului orbital pilotat a fost parțial înlocuit, Aleksandr Lavcinski revenind pe Pământ, fapt ce a fost determinat de unele observații ale medicilor cardiologi asupra stării sănătății acestuia. Locul lui, la bordul complexului „MIR” a rămas cosmonauții Aleksandr Aleksandrov.

În favoarea soluționării pe cale pașnică a situației din America Centrală

Ciudad de Mexico 30 (Agerpres). — Mexicul face un apel către toate țările din America Centrală să realizeze cât mai curând posibil un acord care să garanteze pacea și securitatea în regiune, a declarat într-o întâlnire cu reprezentanții presei, ministrul mexican de externe, Bernardo Sepulveda. În declarație, făcută înainte de începerea, arm. Tezgulăna a reuniunii comune a ministrilor de externe din țările centro-americane și cele membre ale Grupului de la Contadora, ministrul mexican a subliniat necesitatea ca toate părțile interesate să manifeste voința politică necesară pentru a se ajunge la un consens.

Plenara Comitetului Central și Comisiei Centrale de Control ale P.C. Italian

Roma 30 (Agerpres). — Lucrările plenarei Comitetului Central și Comisiei Centrale de Control ale P.C. Italian, desfășurate timp de două zile la Roma, s-au încheiat prin alegerea noului Secretar al partidului — al cărui număr de membri a fost redus de la nouă la șapte — din care face parte și lășă secretarul general Alessandro Natta, vicesecretarul Achille Occhetto, precum și Massimo D'Alema, Piero Fassino, Gianni Petlicani, Claudio Petruccioli și Livia Turco. De asemenea, a fost constituită o nouă comisie pentru program” care să se ocupe de pregătirea și desfășurarea Convenției programatice — informază agenția ANSA.

Plenara a aprobat raportul politic prezentat de secretarul general al partidului.

ORIENTUL MIJLOCIU

Protestul Libanului la Națiunile Unite • Declarația președintelui Egiptului

Pe de altă parte, navele de luptă israeliene și-au intensificat operațiunile de patrulare de-a lungul litoralului sudic libanez. Vedetele militare au încercat să se apropie de portul Saida, dar au fost intimidate cu tiruri puternice de artilerie.

CAIRO 30 (Agerpres). — Într-o declarație făcută presei la întoarcerea de la Addis Abeba, unde a participat la lucrările reuniunii la nivel înalt a Organizației Unității Africane, președintele Egiptului, Hosni Mubarak a arătat că problema palestiniă rămâne fundamentală și vitală pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu. După cum s-a anunțat, între președintele Mubarak și președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei au avut loc la Addis Abeba, convorbiri consacrate relațiilor egipto-palestiniene și ultimelor evoluții din Orientul Mijlociu.

BEIRUT 30 (Agerpres). — În ultimele 24 de ore au fost înregistrate noi operațiuni militare ale forțelor israeliene de ocupație în perimetrul așa-zisei „zone de securitate” — creată unilateral de Israel în sudul Libanului. Vehicule blindate au participat la o acțiune concertată, în cadrul unei campanii de căutare a luptătorilor libanezi din rezistență. Se relevă, totodată, că pentru prima dată după războiul din 1968, o lună, forțele de ocupație au de-blocat punctul de trecere de la Kfar Tebeot, care face legătura între regiunea sudică și zonele centrale ale țării.

Relațiile dintre cele două părți se înnoadăseră după închiderea Biroului O.E.P. din Cairo, în luna aprilie, ca urmare a poziției participanților la șesunea Consiliului Național Palestinian (parlamentul) față de le-tăturile Egiptului cu Israelul.

R.P. Chineză sprijină propunerea guvernului R.P.D. Coreean

cu privire la dezarmarea pe etape a Nordului și Sudului Coreei și retragerea trupelor și bazelor militare străine din Coreea de Sud

BEIJING 30 (Agerpres). — R.P. Chineză sprijină propunerea guvernului R.P.D. Coreean cu privire la dezarmarea pe etape a Nordului și Sudului Coreei și retragerea trupelor și bazelor militare străine din Coreea de Sud — a declarat un purtător de cuvânt al Ministerului chinez al Afacerilor Externe, înfăptuindu-

în practică a acestei propuneri va avea cu siguranță un impact pozitiv asupra păcii în regiunea Asiei și Pacificului. Acesta a subliniat purtătorul de cuvânt, adăugând că R.P. Chineză speră că guvernul S.U.A. și autoritățile sud-coreene vor da un răspuns favorabil la această propunere — relatează agenția China Nouă.

TAIFUNUL ALEX, care a lovit zona din provincia Zhejiang (estul R. P. Chineze), a provocat moartea a 34 de persoane și rănirea altor 85 — relatează agenția China Nouă. Au fost înregistrate, de asemenea, pierderi materiale — peste 47000 ha de teren agricol inundate, 4871 case de locuit avariate, precum și rușerea unor porțiuni de diguri la o serie de amenajări hidroenergetice ale marilor râuri. Au fost imediate de ajutorare la populației din zonele afectate.

CANDIDATURI. Vicepreședintele S.U.A., George Bush, și liderul minorității republicane din Senat, Robert Dole, conduc în cursa pentru obținerea investiturii din partea Partidului Republican la

LA INCHIEAREA PROGRAMULUI DE CERCEȚARI ȘI EXPERIMENTE COMUNE la bordul complexului pilotat „MIR”, nava cosmică sovietică „Soyuz TM”, avându-i la bord pe cosmonauții sovietici Aleksandr Vitorenski și Aleksandr Lavcinski și pe cosmonauții americani Ferris, cetățean sirian, a revenit pe Pământ, aterizând într-o zonă din apropierea stației teritoriale sovietice, la 140 km nord-est de orașul Arkalik — înforțea agenția T.A.S.S. Starea sănătății cosmonauților este bună. Echipajul de bază al complexului orbital pilotat a fost parțial înlocuit, Aleksandr Lavcinski revenind pe Pământ, fapt ce a fost determinat de unele observații ale medicilor cardiologi asupra stării sănătății acestuia. Locul lui, la bordul complexului „MIR” a rămas cosmonauții Aleksandr Aleksandrov.

alegerile prezidențiale care vor avea loc anul viitor. Aceasta este concluzia ce se degajă dintr-un sondaj efectuat de ziarul „The Washington Post” în rândul 28 guvernatori republicani. În băta republicana și-au anunțat până acum intenția de a candida la investitura partidului la alegerile pentru funcția supremă în stat Jack Kennedy, membru al Camerei Reprezentanților, fostul guvernator al statului Delaware, Pete Du Pont, și fostul secretar de stat, Alexander Haig.

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

R.F.G.: DOSARELE ÎN SUSPENSIE ALE VACANȚEI PARLAMENTARE

Vacanța parlamentară, intervenită conform tradiției la începutul verii, se anunță nu prea liniștită, datorită dezbaterilor de scară națională generate de câteva mari probleme ale actualității, care domină scena politică vest-germană. Probleme de interese arzătoare, ca reforma fiscală, proporțiile somajului, datorita publică, cheltuielile pentru înarmări, sînt abordate atât de liderii partidelor de coaliție — creștin-democrați și ramura lor bavareză, creștin-sociali, pe de o parte, și liberal-democrați, pe de alta — cât și de grupurile politice opozitive — social-democrați și ecologisti — de pe poziții care nu diferă numai de la o tabără la alta, ci adesea și de la un partener la altul din cadrul aceluiași tabere.

Presă vest-germană a consemnat, în aceste zile, și faptul că problema somajului generează, prin dimensiunile și prilejul, discuții de mare amploare, care au devenit un punct de referință în discuțiile publice. Prin mari dificultăți trec întreprinderi siderurgice și miniere din cel mai populat land al R.F.G. — Renania de Nord — Westfalia.

O propunere de finanțare a reformei fiscale prin majorarea taxelor pe valoarea adăugată, ceea ce ar însemna scumpirea unor produse de larg consum, nu a intrunit încă adeziunea tuturor membrilor cabinetului guvernamental. Generatoarele de mari disensiuni între creștin-democrați și liberal-democrați, încă de la schițarea, acum peste doi ani, a primelor proiecte, reforma fiscală rămîne în continuare o temă controversată prin profundele sale implicații.

Temperaturi neobișnuit de ridicate s-au înregistrat în cursul ultimii săptămîni în regiuni din jurul Mediteranei. Astfel, în unele zone din Turcia, media obișnuită din această perioadă a anului a fost depășită cu 8-10 grade, în provincia Urfa, din sud-estul țării. Fînd consemnată cea mai ridicată temperatură — 49 de grade. În această zonă se înregistrează în prezent și o acută lipsă de apă.

Necesitatea găsirii unor soluții adecvate problemelor economice

evidențiată în cadrul sesiunii U.N.C.T.A.D.

GENEVA 30 (Agerpres). — În cadrul lucrărilor Conferinței O.N.U. pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), vorbitorii evidențiază cu precădere cerința stringentă a găsirii unor soluții problemelor de ordin economic cu care se confruntă omenirea. Este subliniat rolul pe care trebuie să îl aibă U.N.C.T.A.D. în elaborarea de măsuri care să favorizeze creșterea economică a tuturor statelor lumii.

NAVĂ COMERCIALĂ AVARIATĂ DE O BOMBĂ UTILIZATĂ ÎN CADRUL UNOR MANEVRE MILITARE

TOKIO 30 (Agerpres). — Fragmentarea unei bombe lansate dintr-un avion, avînd pe ele înscrispiti în limba engleză au fost răștite pe nava comercială malayeziană „Atac Saza”, surprinsă de un atac aerian pe cînd se afla în adăpost teritorial al Japoniei, a anunțat un purtător de cuvînt japonez. Comandamentul american naval din Okinawa — se menționează în legătură cu aceasta — a admis că fragmentele respective provin de la o bombă de manevră utilizată de forțele armate ale S.U.A. Vasul malayezian a fost lovit în timp ce naviga în zona insulei Kumeima, într-un moment în care forțele aeriene americane efectuau exerciții de bombardament în picaj, pe timp de noaptea, cu bombe de manevră, nu departe de această insulă situată în prefectura Okinawa.

Capriciile vremii

Temperaturi neobișnuit de ridicate s-au înregistrat în cursul ultimii săptămîni în regiuni din jurul Mediteranei. Astfel, în unele zone din Turcia, media obișnuită din această perioadă a anului a fost depășită cu 8-10 grade, în provincia Urfa, din sud-estul țării. Fînd consemnată cea mai ridicată temperatură — 49 de grade. În această zonă se înregistrează în prezent și o acută lipsă de apă.

„Caut apartament într-o rachetă”

Se vor putea înfrîni care la rubricile de publicitate ale ziarelor asemenea solicitări care, la prima vedere, par a ține de domeniul glumei sau fanteziei? — Dacă s-ar trata de proiectul a doi arhitecți, care au obținut mențiunea specială a juriului la concursul internațional privind folosirea noilor tehnologii în construcția de locuințe, organizat recent în Spania, sub egida Națiunilor Unite, Autorii proiectului propun o modalitate îndrăznească pentru soluționarea, fie și parțială, a problemei atât de acute a lipsei de locuințe rezonabile, organizate de stat, în țările în curs de dezvoltare, care sunt în număr de peste o pătrime din întreaga populație a globului — și anume trecerea „pe picior de pace” a rachetelor uriașe utilizate pentru transportarea faoascelor nucleare ucigătoare, prin transformarea din interiorul acestor rachete în mici apartamente confortabile pentru cîteva persoane. Ar putea exista, ce-i drept, probleme legate de circumscrierea compartimentelor din interiorul acestor rachete în mici apartamente confortabile pentru cîteva persoane. Ar putea exista, ce-i drept, probleme legate de circumscrierea compartimentelor din interiorul acestor rachete în mici apartamente confortabile pentru cîteva persoane. Ar putea exista, ce-i drept, probleme legate de circumscrierea compartimentelor din interiorul acestor rachete în mici apartamente confortabile pentru cîteva persoane.

ducerea unilaterală cu 5 la sută a efectivelor, armamentelor și cheltuielilor militare. În fond, de ce nu ar fi posibil să se treacă la conștientizarea în spațiul de locuit a mijloacelor de transport, care sunt lungă sau chiar medie de acțiune existente astăzi în lume? Oricum, asemenea „locuințe” ar fi înfrînită mai confortabilă decît mizerabilele înghețări din cutii de carton sau bidoane de tablă care se întind pe o peningine la marginea marilor metropole și în care locuiesc atîtea și atîtea familii. Și, chiar dacă numărul celor care ar beneficia direct de o asemenea soluție nu ar fi prea mare, ar beneficia însă considerabil întreaga omenire, pentru că prin defațarea rachetelor s-ar înlătura primejdia imensă a exterminării rasei umane.